



“90后”检察官李艳群： 在平凡岗位上练成业务标兵



星报讯(记者 徐越蕾 文/图) 阜阳市颍上县人民检察院检察官李艳群扎根基层,在平凡岗位上勤学不辍,在检察业务上不断突破自我,于第三届全国检察机关案件管理业务竞赛中斩获“全国检察机关案件管理业务标兵”称号。荣誉背后,饱含着这名“90后”检察人对法治的坚定信仰,对检察事业的无限热爱,对公平正义的执着追求。

脚踏实地 练就检察履职“多面手”

2015年12月,怀揣着对法律工作的向往,毕业于华东政法大学法律硕士专业的李艳群进入颍上县检察院工作。

从综合部门到业务部门,她先后历经政治部、侦监科、办公室、民行科、第二检察部、综合业务部多个岗位,相对快节奏的交流轮岗给她带来工作压力的同时,也为她提供了更快成长的契机和平台。

综合部门的岗位经历让李艳群养成了凡事从政治上着眼、从法治上着力的检察自觉。从事司法办案工作期间,无论是办理有影响力的大案,还是办理群众身边的小案,她都坚持多一份探究、多一些思考,致力于让当事人在司法办案的过程中可感受、能感受、感受到公平正义。

在办理陈某某与颍上县某造纸厂民事执行活动监督案时,面对因年代长久、被执行企业早已破产,当事人20多年前的5万元债权客观上已无法追回的事实情况,



她陪同检察长多次向年近80岁的陈某某释法说理,逐渐消除其对司法机关的抗拒及不信任情绪,通过“法律监督+司法救助+社会救助”等综合履职,化解了该起民事信访案件,也解开了萦绕老人心头20多年的“心结”。

勇挑重担 在急难险重中快速成长

2019年4月,针对颍上县杨某某等人组织、领导、参加黑社会性质组织中暴露出的系列虚假诉讼案件线索,阜阳市检察院迅速树立以典型个案为突破口的监督思路,决定从两级院抽调专人成立杨某某等人系列虚假诉讼检察监督专案组。彼时在民行部门工作的李艳群毅然加入其中,成为专案组的一份子。

“敢于担当是干事创业的制胜法宝,面对困难挑战要有迎难而上的勇气,不能瞻前顾后、畏首畏尾。”这是李艳群从检以来始终如一的自我要求。

她将办理重大疑难复杂案件作为检验业务实战能力的有力抓手,与专案组成员们加班加点,及时快速将相关刑事证据转化固定为民事证据,并就该系列案件及

其关联案件中涉及金融行业风险隐患情况进行核实。最终在专案组的共同努力下,该案坐实杨某某等涉黑人员在系列民间借贷纠纷及合同纠纷案件中虚假诉讼乃至“套路贷”的情况,并据此提出有理、有力、有节的民事检察监督。因案件的成功办理,李艳群所在的办案团队被省院荣记集体二等功,该案所延伸打造的亮剑“虚假诉讼案件”品牌被省院评为全省检察机关基层院建设工作品牌。

厚积薄发 有志者事竟成

“学习是一件比较枯燥的事情,但也是一件能让我们有持续获得感的事情,更是我们履职的底气。基层检察人员更要不断更新知识体系,在干中学、在学中干。”6月11日,荣获“全国检察机关案件管理业务标兵”不久的李艳群在院内举办的交流会上与大家进行参赛经验分享。

回顾此次竞赛历程,从全市的第四名,到全省的第二名,再到全国的第九名,正如她所说的那样,赛场上的极致发挥不是一蹴而就的,离不开长期以来坚持不懈的学习实践,唯有脚踏实地,才能厚积薄发。

机会都是留给有准备的人,日常工作中的积累以及国赛前的备赛集训给了李艳群稳定发挥的有力支撑。“案管业务竞赛,考的并不单纯是案管,涉及四大检察十大业务,难在涉及面广,这就要求在日常工作中,既要做本职领域的行家里手,又要眼睛向外看,积极主动学习其他条线的业务知识,更好地综合履职、能动履职、一体履职。”

比赛虽然已经结束了,但是前进的脚步仍将继续,行胜于言,求索遥遥,对于李艳群而言,唯有脚踏实地向下扎根积蓄力量,才能不负时代重托,在守护公平正义的道路上成长为一棵参天大树。

合肥“不见面开标”规范今起实施

星报讯(记者 王珊珊) 记者获悉,由合肥公共资源交易中心主编的《不见面开标工作规范》已正式获批,于8月30日正式实施。这一新规范的实施填补了安徽省地方标准在该领域的空白,将通过技术创新显著提高交易效率、降低企业成本,并减少人为因素干扰,进一步改善营商环境。

不见面开标,这一全新的交易方式,依托于技术创新和系统优化,打破了传统的时间与空间限制,为投标环节注入了新的活力。它不仅提高了交易效率,降低了企业和个人的参与成本,更重要的是确保了开标过程的公平公正。为了规范这一新型开标方式,合肥公共资源交易中心结合实际情况,编制了《不见面开标工作规范》,为全省范围内的公共资源交易活动提供了明确的指导。

据介绍,《不见面开标工作规范》涵盖了从基本原则到操作细节的各个方面,确立了不见面开标的科学性、适用性和可操作性。该规范的实施,将确保

不见面开标过程公开透明、便捷高效,同时保证信息可追溯。

随着新规范的实施,网络信息技术将被广泛应用于不见面开标过程中,以实现过程的全面公开和社会监督。开标活动将通过网络平台远程进行,所有相关数据和操作记录都将被系统地存档和保存,以确保信息的完整性和可追溯性。

不见面开标系统的功能包括但不限于:招标人/采购人、投标人、代理机构登录系统参与开标;投标人通过网络进行电子签到,并由系统自动生成电子签到记录;实时推送开标过程信息和直播;在线解密投标文件;公布开标结果信息等。

新规范还特别强调了对不见面开标过程的全程见证服务,包括音视频记录和关键系统信息的记录,以及自动生成见证记录的存储和备查。此外,官方将设立举报电话,接受公众监督,并定期进行服务满意度调查,以持续改进不见面开标工作。

赖晓晓全票当选 国际武联运动员委员会主任

星报讯(记者 江锐) 近日,2024年国际武联运动员委员会会议在新加坡成功召开,安师大体育学院青年教师、世界冠军、前安徽武术套路队名将赖晓晓以全票当选2023~2027年国际武联运动员委员会主任,并提名赖晓晓作为运动员委员会代表进入国际武联执委会。按照国际武联章程第二十三条第二款和第七款相关规定,赖晓晓正式成为国际武联执委会委员。

8月第4周 我省蔬菜价格略有回落

星报讯(记者 章沁园) 记者从安徽省发展改革委价格监测局获悉,据监测显示,近日我省居民生活必需品价格总体较为平稳,其中,猪肉价格稳中略升,蔬菜价格略有回落。

8月第4周,粮油价格平稳,特一粉、早籼米、中晚籼米、粳米4种成品粮全省零售均价每500克为2.51元,较上周下跌0.4%,与去年同期持平。桶装大豆油全省零售均价为60.88元/5升,与上周持平,较去年同期下跌4.34%。猪肉价格稳中略升,猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为18.9元、15.25元、17.58元,较上周分别上涨0.11%、1.8%、0.69%。牛羊肉价格下降,牛羊肉全省零售均价每500克分别为34.46元、31.57元,较上周分别下跌0.78%、0.94%,较去年同期分别下跌17.56%、11.47%。蔬菜价格略有回落,青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜等9种蔬菜平均价格为3.49元,较上周下跌0.57%。鸡蛋价格基本稳定,鸡蛋全省零售均价每500克为5.51元,较上周上涨1.47%,较去年同期下跌5.97%。淡水鱼价格平稳,鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为13.34元、5.47元,与上周比,鲫鱼价格上涨0.76%,鲢鱼价格下跌0.18%。

极其罕见! 蜻蜓中的“伪装专家”现身黄山休宁

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽生态环境部门获悉,近日,在黄山市休宁县开展县域生物多样性本底调查的过程中,由生态环境部南京环境科学研究所牵头的调查团队记录了克氏头蜓(Cephalaeschna klotsi)的稚虫。据调查团队成员介绍,克氏头蜓为一种珍稀的小型蜻蜓类,偶现于高海拔山区,安徽省内仅可见于黄山市,此次记录为休宁县首次发现头蜓属物种。

作为半水生的蜻蜓物种,克氏头蜓是当之无愧的“伪装专家”。其稚虫的头部为独特的“倒梯形”,复眼较大且向两侧突出,腹部背板的侧缘具棘刺,体色多为绿色或深褐色,并常伴有琐碎的斑状花纹,以便拟态岩壁上的各类苔藓植物,更好地骗过捕食者与猎物的眼睛。作为瀑布之上的“攀岩者”,其稚虫具有三对

较其他蜓科类群更为发达的步足,以便更好地坚挺于急流之中。不同于其他完全水生的蜻蜓物种,克氏头蜓还有一项“黑科技”:其稚虫可以通过腹部末端的排泄孔吸入少量空气并储存在肠道末端的空腔中,空气在此处与稚虫的身体发生气体交换,以便维持其正常的氧气供应。

据悉,克氏头蜓因瀑布生境的特殊性及其精妙的伪装能力,其稚虫成为了安徽省内最难见到的蜻蜓物种之一。克氏头蜓稚虫易受截流与极端气候等因素影响,作为指示昆虫,可在一定程度上反映当地的水资源状况与森林覆盖率等指标。此次记录丰富了休宁县的蜻蜓物种名录,充分展现了当地的物种与生境的多样性,为后续的昆虫调查提供了别样的参考方向。